Чередниченко Светлана Андреевна
Муниципальное дошкольное общеобразовательное учреждение «детский сад №6 «Родничок» комбинированного вида» города Оленегорска Мурманской области
Учитель-логопед 
Конспект подгруппового логопедического занятия в старшей группе комбинированной направленности для детей с ОВЗ (нарушение зрения) «Малыш и Карлсон зовут на помощь»

Цель: Совершенствование навыков фонематического анализа и синтеза и пространственно-временных ориентировок.
Задачи:

Образовательные:
- закрепить знания детей о гласных и согласных звуках и умение давать характеристику этим звукам;
- развивать связную речь при ответах на вопросы;

- упражнять в умении определять  пространственное расположение предметов.
Коррекционно- развивающие: 
- развивать речеслуховую, зрительную память, произвольное внимание, логическое мышление;

- совершенствование фонематического слуха;

 - развитие общей и мелкой моторики, координации движений.

Воспитательные: 

- формировать позитивное отношение к занятию;

- воспитывать партнерские взаимоотношения детей в ходе выполнения практических заданий.

Оборудование:

Интерактивная доска, мультимедийная презентация, ноутбуки по количеству детей; корзина, предметные картинки (с изображениями кота, дома, слона, зимы, тигра) обмотанные шерстяными нитками; массажные коврики, 3 карточки с изображением вопросительного знака; поднос с угощением, альбомы для рисования с изображением Малыша и Карлсона.
Ход занятия:

Дети входят в кабинет.

Логопед:  - Здравствуйте, ребята. Сегодня к нам пришло много гостей. Давайте мы с ними поздороваемся. 
Дети здороваются 
(позади них с экрана раздается приветствие)
Логопед: - Ой, ребята, кто это? 
(Фонограмма: «давай знакомиться... Малыш...Карлсон»)
Логопед: - Здравствуйте, Малыш и Карлсон, меня зовут Светлана Андреевна, а это наши ребята

Дети называют имена.
Логопед: - Что привело вас к нам? 
(Видео: Малыш начинает плакать. Карлсон его успокаивает: «не реви. Это ты ревешь или я реву. Ну так и не реви»)
Логопед: - Малыш, не стоит так расстраиваться, может мы сможем вам чем-то помочь…
(Фонограмма: «ну конечно» - отвечает карлсон и они с малышом исчезают. На экране появляются задания)

Логопед: - Интересно куда же они пропали?! Возможно, если мы выполним эти задания, это им поможет. Но для начала я предлагаю вам, ребята, занять свои места. Послушайте меня внимательно: сейчас сядет тот, кто стоит справа от..., затем тот, кто посередине, ..... 
Дети занимают свои места, включают ноутбуки 

Логопед: - Для того, чтобы выполнить задание  нужно внимательно слушать и правильно отвечать на вопросы:

· Однажды малыш  пригласил гостей: Карлсона, Фрекен Бок, кошку Матильду и щенка. Сколько гостей он пригласил в гости?
· Приглашал он гостей в субботу и просил прийти в гости на следующий день. В какой день недели пришли гости к малышу?

· Малыш назначил гостям время. Посмотрите на часы. Когда должны были прийти гости? Будьте внимательны, запоминайте ответы друг друга, потому что у одного из вас часы показывают неправильное время.

(стрелки часов показывают 09.00 и у одного из детей на экране часы показывают 3 часа) 
· Затем Малыш и Карлсон договорились встретиться  на крыше, сразу после обеда. Обед у нас в какое время суток? 
· Какое время суток будет следующими? 
· Ребята, у малыша день рождения в марте, а у Карлсона в следующем месяце. Когда у Карлсона день рождения? 
Логопед: - Встретившись, друзья вспомнили о том, как летом они часами сидели на своей любимой крыше и смотрели на ночное небо. Как вы думаете, что можно увидеть на ночном небе? 
 Вот и мы сейчас посмотрим на небо и посчитаем звезды.

(проводится зрительная гимнастика "ночное небо"- презентазия)

Логопед: - Вот что мы узнали про Малыша и Карлсона.
Ребята, посмотрите, на экране появилась карта, похоже теперь нам предстоит не простой путь. Смотрите, вот справа от вас вьется тропинка по которой мы пойдем. Тропинка эта не простая. На ней будут встречатся знаки  вопроса. Это значит, что вы должны будете ответить на какой-нибудь вопрос или выполнить задание. 
(В это время ребята снимают обувь) 
Логопед: - Только правильно ответив на вопрос, вы дойдете до пункта назначения. Готовы к такому испытанию? Тогда вперед! 
(дети проходят по маршруту массажной дорожки)

* какие бывают звуки;

* перечислите все гласные звуки;

* какими бывают согласные 
 (перед детьми корзина с клубками. На экране появляется изображение Фрекен Бок и кошки Матильды) 
Логопед: - Ребята, посмотрите это же няня Малыша и ее кошка Матильда? Похоже что она запутала все эти клубки. Поможете их размотать?

Дети разматывают клубки и определяют первый согласный звук, дают ему характеристику по одному из признаков: глухой, звонкий, твердый или мягкий. 
(Видео: Фрекен Бок берет Матильду и уходит)
Логопед: - Занимайте свои места. Ребята вы отлично определяли первый звук в словах. А сейчас будьте внимательны, я буду называть местоположение нужной картинки, а вы будете ее перетаскивать в центр. Затем из наших картинок мы попробуем сложить слово: первая картинка находится в правом верхнем углу, левый нижний угол. Над предыдущей. Правый нижний угол. 
Итак, ребята наше слово зашифровано в этих картинках. Ваша задача в названии каждой картинки выделить первый звук и из полученных звуков составить слово (Можно предложить выделить последний звук).
(На экране появляются картинки, называемые детьми, после того, как дети расшифровали слово «ТОРТ», на экране появляется его изображение)

Логопед: - Молодцы ребята. Вы справились со всеми заданиями.
(Видео: Карлсон говорит: «случилось чудо друг спас жизнь друга... ну я так не играю. Это что же получается один торт и много свечек. Лучше наоборот....». Видео: улетают)
Логопед: - Улетели. Ребята, за то, что мы помогли Малышу и Карлсону, они оставили нам угощение и маленькие призы.
Вносят поднос с угощение и сувенирами для детей 
Логопед: - На этом наше приключение подошло к концу, попрощайтесь с гостями и отправимся в группу пробовать ватрушки. До свидания. 
